

4 «С»: Скопин, Скобелев, Соловые, Солнцево

Рязанская и Липецкая область

3 июля

В этот день вас ожидает экскурсия от местного жителя. От местного жителя, что влюблён в свои чаплыгинско-рязанские места, который знает их досконально, а экскурсоводит профессионально. В этот день верховодит группой путешественников Александр Александрович Богданов!

Путь наш будет лежать до городка **Скопина** Рязанской области. По одной из версий, его можно отождествить со старинным городом Ломихвост, который упоминается в «Списке русских городов дальних и ближних» (кон.XIV в.). Ведь местное диалектное название птицы скопы и есть «ломихвост». Ремесленники Скопина в XVII в. сыграли свою роль и в судьбе города Романова-в-Степи, что ныне называется селом Ленино под Липецком. Именно из-под Скопина туда владельцами земель — боярами Романовыми — были переселены умелые гончары. И по их новому месту жительства на реке Воронеж родилась некоторое время спустя самобытная «романовская игрушка».

Не всех мастеров увезли Романовы на юг Поля (именно так тогда назывались наши необжитые и опасные из-за ногайско-татарской угрозы края), остались и в Скопине умельцы. И даже сегодня в городе существует **Фабрика художественной керамики**. На экскурсию мы туда и отправимся. Пройдёмся по **производственным цехам**, узнаем все особенности технологической цепочки, услышим о зарождении и развитии промысла, **увидим музейную экспозицию** лучших из лучших художников-керамистов.

А ещё в Скопине не так давно появился **Завод по производству ударных музыкальных инструментов «Форте»**. Это единственное предприятие в России, выпускающее ксилофоны и маримбы. Алиса, ксилофон!!! Мы посетим с вами Детскую школу искусств, где установлен один из образцов местной фабрики. Знающий человек поведаст, что за инструмент такой ксилофон. И обязательно услышим его звучание. Первые упоминания ксилофона в европейской музыке имеются в XVI веке, а в начале XIX века известен первый случай использования его в оркестре. Маримба и вовсе экзотического происхождения: родилась в Южной Америке и распространилась в Африке. Сегодня она используется по всему миру, чаще всего, для сольных выступлений. Есть классические музыкальные произведения, написанные специально для неё (японские композиторы имеют известность в мире любителей музыки). Самую популярную эстрадную композицию, где шведская группа «ABBA», использовала маримбу, вы даже сможете вспомнить и напеть сами: «MAMMA MIA, now I really know, My my, I could never let you go...».

Lets go и мы из Скопина, а на удивительном языке современной молодёжи это и вовсе будет звучать просто «го». А куда же мы дальше «го» всей дружной экскурсионной компанией?.. Конечно, в **село Заборово Александро-Невского района Рязанской области**. В последней трети XIX в. здесь располагалось имение, принадлежавшее знаменитому генералу Михаилу Дмитриевичу Скобелеву (1843-1882). «Ак-Паша» прозвали его враги за безрассудную храбрость — «белый генерал». На фронте он воевал почти всегда в белом мундире и на белом коне. В историю Российского государства он вошёл как покоритель Средней Азии

и освободитель Болгарии от турецкого гнёта. В 2007 г. в болгарском городе Плевна Михаилу Скобелеву был установлен памятник как национальному герою этой страны. **Экскурсия по Музею-усадьбе «Мемориальный комплекс М.Д.Скобелева».** Жизненный путь выдающегося полководца достаточно чётко исследован историками. А вот обстоятельства последних дней его жизни покрыты тайной. В 38 лет военачальник скоропостижно скончался. Многие люди и тогда, и сегодня считают его смерть политическим убийством. И версии происшедшего одновременно и правдоподобны, и фантастичны: был убит по приказу немецкого канцлера Бисмарка, лично генерала ненавидевшего, чтобы выкрасть планы войны России с Германией; был устранён по заданию российского императора Александра III, т.к. готовил в России государственный переворот; а возможно во всём этом ещё и масоны замешаны...

Возвращаемся на территорию Липецкой области. Сделаем остановку в селе **Соловые**, чтобы осмотреть **белостенный красавец-храм святого благоверного князя Александра Невского**. В конце XIX века его строили всем селом под присмотром купца I-ой гильдии Семёна Григорьевича Саморукова. Освящён он был тогда по-другому.

Заключительной точкой программы данного дня станет небольшая **прогулка в парке бывшего дворянского имения Ивановых в с.Солнцево**. «Сады, перерезаемые густыми аллеями вековых лип, занимают вместе с усадьбой и прудом 100 десятин. Один из четырёх садов до сих пор называется «Французским» и, по преданию, насажен пленным садовником-французом в 1813 году, в нём сохранилась так называемая «зала», образуемая рядами старых лип и дубов и предназначенная для балов под открытым небом; кругом залы ряды деревьев обрамляют коридоры и пространства для оркестра и буфета... Церковь Солнцево начата постройкой 15 ноября 1812 года. Она очень красиво поставлена на берегу пруда, образуемого речкой Становая Ряса», – из журнала «Столица и усадьба» за 1910 год. Конечно, сегодня многое изменилось в некогда процветающем «дворянском гнезде», но красоту былого можно уловить и почувствовать! Последним владельцем Солнцево был Дмитрий Дмитриевич Иванов – юрист и искусствовед. В 1918 г. как эмиссар нового правительства он занимался описью дворянских усадеб, ездил по Центральной России и вывозил

ценности в столицу. Именно благодаря ему сохранились коллекции из подмосковного Архангельского, из усадеб Горчаковых, Борятинских и многих других. С 1922 г. и до конца жизни Иванов являлся заведующим Оружейной палаты Московского Кремля. Не желая мириться с потерей культурного наследия нашей Родины и тотальным вывозом его за рубеж, Дмитрий Дмитриевич Иванов покончил с собой. В последней записке он написал: «не расхищал, не продавал, не торговал, не прятал Палатских ценностей».



Отправление в 8:00, возвращение около 22:00.

СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ:

2950=00 рублей для взрослых

2650=00 рублей для детей до 16 лет

Включает:

транспортное обслуживание, путевую информацию, обед, экскурсии и мероприятия по программе, а так же услуги сопровождающего от турфирмы.

г. Липецк, ул. Советская, 71

WWW.TRAVSHOP.RU

ТЕЛ. 225-000